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ТВОРЧІСТЬ ЛІНИ КОСТЕНКО ЯК ВІДБИТТЯ 
ДУХОВНИХ ПРОБЛЕМ БУТТЯ НАЦІЇ

Ім’я Ліни Костенко – синонім унікальної творчої біографії, приклад сто-
їчного відсторонення від літературних буднів і свят. В її поезіях поєдналися 
жіноча таємничість і мудрість, патріотизм, філософська глибина та чистота 
думок. Без її творів – «Проміння землі», «Вітрила», «Мандрівки серця», «Ма-
руся Чурай» та «Берестечко» – гуманітарна аура української нації [2] немож-
лива, вони несуть нам усвідомлення власної гідності без якого неможливе 
національне самоусвідомлення. Більшість дум і помислів поетеси присвячені 
долі народу, якій пройшов важкі визвольні випробування, але залишився духо-
вно незнищенним. Водночас поетеса вимоглива до свого народу, вона бачить 
його помилки й слабкі сторони, віддано любить його [1, с. 287].

Поетичний голос Л. Костенко застерігає націю від забуття та втрати 
своєї історичної пам’яті. Особливо яскраво це виражено в романі у віршах 
«Маруся Чурай». Оповідь про життя дівчини, доля якої нерозривно пере-
плетена з долею України, містить у собі й наказ через віки через віки – не 
забувати свою славну історію, і захоплення мальовничою українською при-
родою, і скорботу народу за часів національно-визвольної війни. Тривалий 
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час допрацьовувала поетеса створений в 1966–1967 рр. історичний роман 
«Берестечко», який був опублікований за часів незалежності України. Роман 
піднімав наріжні для української нації питання щодо причин складності 
державотворення, сутності трагічних віх української історії, історичного 
досвіду, що його набув український народ у результаті поразки під Берес-
течком та надав імпульс до «розкриття філософії поразки як науки : «ніяка 
перемога так не вчить [1, с.292]. 

У поезії Л. Костенко чутно «голос» пущеного хронометра. «Хода» часу 
в неї то неквапно-розмислова – « І засміялась провесінь: – Пора! », то важка, 
як сама вічність – «дивлюсь: мій прадід, і пра-пра пра-пра – усі ідуть за 
часом, як за плугом» [3, с. 119]. У вірші передається звертання до «колек-
тивного образу» поколінь, які змінюються, і до зримого архетипу плуга, що 
асоціюється з важкою землеробською працею поті чола [1, с. 290]. 

Л. Костенко зробила вагомий внесок в національну історію, ставши на 
ниві життя свого народу «довічною жницею». В історію літератури вона 
входить як поетеса всього світу. Сповненість творів Л. Костенко паралелями 
та асоціаціями з різними культурами робить її поезію, зокрема драматичні 
поеми («Скіфська одіссея», «Сніг у Флоренції»), закоріненою углиб віків і в 
світовий контекст і водночас напрочуд свіжою, неповторною та сучасною 
[1, с. 290]. Завдяки цій полікультурності творчість поетеси має основою 
цінності, які «мають найвищу та позачасову значущість для людини та люд-
ства, детермінують зразки і стандарти поведінки, позначені варіативністю 
змістовного наповнення та особистісного осмислення в різні історико-куль-
турні епохи при збереженні статусу визначальних, сенсоутворюючих чин-
ників людського буття» [4, с. 180]. Творчість Л. Костенко є тим сенсоутво-
рюючим чинником національної культури, який стверджує одвічні цінності 
як єдиний шлях вирішення духовних проблем буття нації. 
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